

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 105 (3163) | Воскресенье, 4 сентября 1960 г. | Цена 15 коп.

За новое, передовое на уборке

Уже почти месяц в колхозах района идет уборка хлебов. Повсеместно завершена обмолот ржи, убрана кукуруза. Скошены первые тысячи гектаров яровых. На подборку валков вышли комбайны.

Механизаторы — передовой отряд советского крестьянства. Они стремятся быстрее убрать урожай, а для этого перенимают новое, передовое.

Так, например, механизаторы колхоза „Урал“ В. П. Клевакин и В. И. Рычков по примеру новаторов первыми в районе применили спаренные жатки. Это сразу повысило производительность труда, выработка машин увеличилась втрое.

Хороший пример подали Е. И. Холмогоров и И. М. Ермаков, которые первыми в артели имени Чапаева спарили жатки. За один день этот агрегат стал скашивать по 50 гектаров. Их успех хорошо стал известен в артели, и уже через день на полях появилось несколько подобных агрегатов.

Однако не везде механизаторы, а вместе с ними правления артелей, стремятся использовать передовой опыт. Это относится прежде всего к колхозам имени Свердлова, имени Ленина и другим. Разве механизаторам этих артелей не под силу сделать то, что сделали их соседи? И нет ничего удивительного в том, что эти артели не являются передовиками уборки.

Так дальше не может оставаться. Долг механизаторов — по-настоящему взяться за широкое внедрение новшеств на

уборке, учитывая местные условия.

У нас есть где развернуться, есть где применить сдвоенные и строенные жатки. Подсчитайте по-хозяйски, товарищи механизаторы, и вы увидите, сколько высвободится людей и тракторов для других работ, если тракторы вместо одной жатки будут таскать две—три. Сколько у нас простаивает самоходных комбайнов в ожидании подбора валков! А вот в Ставропольском крае заставили самоходки работать на косовице. Заслуживает внимания опыт трактористов, которые, используя гидравлическое управление, работают с прицепной жаткой без машиниста. У нас в районе не привилось групповое использование комбайнов.

Настойчивое и умелое применение передового опыта мастеров уборки, борьба с косностью, против привычек к шаблону — вот что необходимо для успеха, вот где заложены большие резервы, позволяющие высокими темпами вести жатву. Разве можно оставить их под спудом, товарищи механизаторы? Вы должны показать образцы творческого применения прогрессивных методов труда, привести в движение резервы.

В дни жатвы партийные организации должны усилить воспитание у людей коммунистического отношения к труду, помочь механизаторам и всем участвующим в уборке хлебов образцово использовать технику, шире внедрять приемы и методы, ускоряющие жатву, помогающие работать четко и сложенно.

Н. С. Хрущев на японской промышленной выставке

31 августа во второй половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил открытую в московском парке культуры и отдыха «Сокольники» японскую промышленную выставку

и осмотрел ее экспонаты. Высокого гостя встретили посол Японии в Советском Союзе С. Кадоваки, директор выставки С. Адзума, находящиеся в Москве представители деловых кругов Японии.

ЖАТВА ЯРОВЫХ В РАЗГАРЕ

Завершив уборку и сев озимой ржи на площади 600 гектаров, механизаторы нашей артели с 25 августа успешно ведут жатву яровых культур.

В настоящее время на этой работе занято три агрегата. На полях первой и

второй бригад работают спаренные жатки, на жатве гречихи и клевера на семена в третьей бригаде работает лафетная жатка.

В первые дни, когда механизаторы только налаживали работу сдвоенных жаток, дела шли не совсем гладко: было много простоев. Нынче же агрегаты работают безостановочно.

Замечательно трудятся трактористы Габушин, Коровин, лафетчики Белоусов, Чесноков. Соревнуясь за своевременное завершение жатвы яровых, они стремятся к тому, чтобы ежедневно не только выполнять, но и перевыпол-

нять сменные нормы выработки.

В третьей бригаде лафетная жатка работает в две смены. Трактористы В. и А. Ежовы, лафетчики Ширяев и Бородин организовали двухсменную работу с тем, чтобы достигнуть максимального использования техники в течение всего светлого времени.

На 29 августа благодаря умелой, организованной работе механизаторов в первой бригаде скошено яровых с площади 49, второй — 50, третьей — 84 гектаров.

Т. КРУГЛОВ, плановик.



Старейшая телятница колхоза М. И. Кукарцева ежемесячно добивается высокого нагула молодняка и его сохранности. С начала года ежесуточный привес по ее группе составил около 800 граммов.

На снимке: М. И. Кукарцева. Фото М. Просвирнина.

Труд, заслуживающий благодарности

Замечательно трудился жеником. В его обычае нынешней весной на севе кукурузы Дмитрий Федорович Ильиных. Ежедневно он перевыполнял сменные нормы выработки на 180—200 процентов. За хорошую работу он был удостоен права участвовать в районном празднике трудовой славы.

И вот началась уборка кукурузы. Дмитрий Федорович и здесь зарекомендовал себя примерным тру-

дом. В его обычае пока не будет перевыполнено сменное задание при хорошем качестве работы.

С начала уборки кукурузы в первой бригаде засилосовано 750 тонн зеленой массы. Почти вся масса скошена комбайном, которым управляет Дмитрий Федорович.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ, селькор.

ЦЕЛЫЙ день проехали мы с председателем М. И. Даниловым по колхозным полям — с участка на участок, из бригады в бригаду. Лошадь, впряженная в легкую телегу, шла шагом, медленно переступая через ухабы. В иных местах нашу бричку, так именовал ее председатель, покачивало так, что, казалось, вот-вот она перевернется вместе с пассажирами.

Обогнув овсяное поле, где работала жатка, мы свернули на дорогу, что пролегла между темной полосой, только что засеянной озимой рожью, и полем, на котором ровными рядами лежали скошенные валки.

— И все-таки это здорово! — неожиданно заговорил председатель. — Мощностность используется одна, а выгода вдвое большая. И качество насколько не хуже... — Вы о чем?

— Как о чем? Разве не видно? Посмотрите: этот участок скошен спаренной жаткой. — Михаил Иванович даже приподнялся с места. — Мотор работал один, а ра-

Стеной стоит пшеница золотая...

бота сделана вдвое большая. Разве это не выгодно? И людей нужно меньше, и время и горючее экономятся.

До следующего перелеска ехали молча. Мой спутник о чем-то думал, изредка то натягивая, то ослабляя вожжи. Лошадь по-прежнему шла шагом.

— А вот и краса наших полей, наша гордость, — снова первым заговорил председатель, указывая на огромный, чуть колыхавшийся массив золотого отлива. — Пшеница... Взгляните только! Целое море золота, которое мы вырастили своими руками, своим трудом.

От резко натянутых вожжей лошадь остановилась. Михаил Иванович с легкостью, присущей человеку, в душе которого царит восторг, выпрыгнул из «брички», бросил вожжи на оглоблю и быстро зашагал по рыхлой обочине поля.

— Стебли выше пояса, колос, словно выкован на кузнечной наковальне

— полный, веский, — говорил он, перебирая колосья. — Через неделю можно приступать к жатве.

Взглянув на запад, откуда медленно плыли осенние тучи, он продолжал:

— Не случилось бы так, как в прошлом году, не нагрелась бы непогода, а за нашими хлеборобами дело не станет. Техника на ходу, люди есть...

Набрав пучок колосьев, Михаил Иванович связал их стебельком, взвесил на ладони:

— Наше золото. Д о б р ы х 18—20 центнеров с гектара возьмем.

В эту минуту ветер с шумом пронесся по тучным колосьям пшеницы, образуя переливы, удивительно похожие на волны моря. Любуясь этой картиной, я вспомнил слова из замечательной русской песни:

Стеной стоит
пшеница золотая
И ей конца и края
не видать.

...Пшеница!
Сколько хлопот и радости доставляет

она хлеборобам, сколько тревог переживают они, пока, наконец, не отвезут последний центнер ее в амбары!

На обратном пути Михаил Иванович рассказал, сколько труда пришлось вложить на подготовку участков, планировавшихся под посевы пшеницы, как тщательно подбирались и готовились семена.

— Труд вложено много, — говорил он, — зато и доход колхоза от возделывания пшеницы будет в этом году немалый. Площадь, занятая под эту культуру, составляет 1158 гектаров, и если каждый гектар даст урожай в среднем даже по 15 центнеров, то артель получит чистого зерна свыше 106 тысяч пудов.

Невольно еще раз окидываю взором широкое колыхающееся на ветру море хлебов. Оно радует сердце.

И снова в памяти оживают знакомые слова песни:

Стеной стоит
пшеница золотая...

В. КРИВИЦКИЙ.

Навсегда искореним из нашего быта случаи пьянства и хулиганства!

29 августа в РК КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций, председателей товарищеских судов, работников профсоюза, прокуратуры, милиции, народного суда. Был обсужден вопрос о борьбе с преступностью в нашем районе.

Ниже печатаются материалы с совещания.

Выступая в прениях, прокурор района тов. Неустров рассказал о том, как у нас ведется борьба с мелким хулиганством.

Причиной семейных скандалов, от чего более всего страдают дети, чаще всего бывает пьянство. В деле борьбы с ним непочатый край работы для товарищеских судов, женсоветов.

Следует возобновить и работу народных дружин, особенно помня о профилактической работе по предупреждению нарушений общественного порядка.

«Женсовет, — сказала его председатель тов. Сергеева, — разобрал за последние 8 месяцев 23 заявления. В 13 семьях вмешательство женщин помогло навести порядок. Лучшее стало относиться к семье тов. Исаков, меньше пьет и стал заботиться о детях тов. Таиров».

Но бывают случаи, что и вмешательство женсовета не помогает. Дав слово исправиться, продолжает пить и хулиганить Ермаков, Чулков, Голендухин, Зубарев. Продолжает пить мать пяти детей Берсенева. По-прежнему плохо ведет себя в быту Лежнева. Надо, чтобы их дела были переданы в народный суд».

«У нас, — сказал председатель постройкома РСУ тов. Осипов, — создана народная дружина, но ее делами милиция не интересуется. Участковый милиционер тов. Новоселов ни разу не сделал для дружинников инструктаж».

Работает и товарищеский суд, но к требованиям общественности народный

суд не прислушивается. Так, им не была поддержана просьба товарищеского суда привлечь к ответственности дебошира и пьяницу Диру.

О том, что за последнее время начала затихать борьба с проявлениями хулиганства и пьянством, говорил секретарь партбюро никелевого завода тов. Мельников. Ослабла и работа народных дружин.

Мало ведется борьбы с детской безнадзорностью. Когда-то было принято решение о запрещении детям до 14 лет ездить на велосипедах для взрослых, но оно не выполняется. В магазинах, несмотря на запрещение, опять продают водку в неположенные часы.

И очень плохо, что за последнее время милиция всех хулиганов старается передать на поруки общественности. Часто это себя не оправдывает. Злостных хулиганов, таких как А. Рычков или Пьянков, надо наказывать строже.

Начальник отделения милиции тов. Костяев отметил, что часто преступления совершает молодежь и подростки. Это значит, что с ними мало ведется воспитательной работы, что родители, видя первые неправильные шаги своих детей, на это не обращают внимания.

Плохо и то, что молчат о совершившемся воровстве сами пострадавшие. Недавно милицией задержан вор Барановский, но чьи у него ворованные вещи, установить трудно. А заявле-

ний от пострадавших не поступало.

Особое внимание надо обратить на центр города. Территория бывшего базара стала постоянным местом сборищ всех пьяниц. А там, где пьют, обязательно возникнет и драка. И очень плохо, что общественность, граждане равнодушно взирают на эти драки.

Не участвует в походе за сохранение общественного порядка РК ВЛКСМ. А как были бы нужны комсомольские рейды по городу.

Народный судья тов. Хорьков и следователь тов. Клевакин в своих выступлениях остановились на тех ошибках, которые в последнее время были допущены при взятии преступников на поруки. Если коллектив берет кого-то на поруки, он должен его воспитывать. И далеко не каждый преступник может быть отдан на поруки.

— Мы обязаны и наказывать, и воспитывать людей, совершивших преступление, — сказал в своем выступлении секретарь РК КПСС тов. Петелин.

Ослаб за последнее время контроль за выполнением Указа о борьбе с браговарением. Хуже стали работать народные дружины. Плохо выдерживается паспортный режим. Появились лица, которые по несколько месяцев не работают и ведут паразитический образ жизни.

Случаи мелкого хулиганства обсуждаются на рабочих собраниях только по справке из милиции. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации знают членов своего коллектива только по работе, но не интересуются их жизнью в быту, забывая, что воспитательную работу надо вести с каждым индивидуально.

С ЦЕЛЬЮ увеличения производительности машинист лафетной жатки колхоза имени Свердлова Сажинского района П. Юшкин усовершенствовал ее.

Трактор «Беларусь», буксирующий жатку, имеет пять скоростей. При ходе трактора на четвертой скорости в обильном хлебостое режущий аппарат с трудом управляется со своим назначением.

П. Юшкин после поисков и предварительных подсчетов решил увеличить скорость вращения вала отбора мощности. На середине поставил коробку скоростей от старой автомашины «ГАЗ». При помощи гаек оба конца вала шарнирно присоединил к коробке. При включении третьей скорости кардан вращается со скоростью в полтора, при второй переда-



Казахская ССР. Сооружение Карагандинского металлургического завода в Тамир-Тау — ударная комсомольская стройка. Здесь трудятся молодые патриоты, приехавшие на стройку по комсомольским путевкам из разных республик, краев и областей. В их числе посланец комсомола Украины Александр Куркин из города Кадиевки Луганской области. Он принимал участие в сооружении первой казахстанской домы, а теперь работает на сварке крупных блоков второй домы. Молодой электросварщик ежедневно выполняет по полторы—две нормы.

На снимке: электросварщик Александр Куркин. Фото П. Федорова. Фотохроника ТАСС.

С ПОМОЩЬЮ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Есть экономия времени!

Первичный вал коробки скоростей бурового станка «ЗИФ-300» на одном конце имеет пилцы, на которые насаживается ведомый диск муфты сцепления. Эти пилцы во время работы станка очень часто выходят из строя.

Чтобы заменить вал, нужно было разобрать весь станок по узлам, на что уходило не менее 22—24 часов.

Во избежание лишних

затрат времени механик геологоразведочной партии Александр Игнатьевич Мельников предложил реконструировать вал, сделав его разъемным.

Такое несложное усовершенствование позволило сэкономить не только государственные средства, но и время. Сейчас на замену вала уходит лишь 2—3 часа.

Л. КИСЕЛЕВ, технолог Режевской геологоразведочной партии.

Дела пошли лучше

Значительно лучше, чем в прошлом году, трудится нынче коллектив столярно-мебельного цеха Режевского райпромкомбината, где начальником А. И. Новосельцев.

Семимесячное задание по производству мебели перевыполнено на 49,4, школьных парт — на 11 процентов.

Если в 1959 году план изготовить 450 школьных парт при наличии занятых на этой работе 18 человек был выполнен только в середине октября, то на 30 августа нынешнего года 11 рабочими изготовлено 720 парт.

Улучшению дела способствовала умелая ра-

бота бригады столяров, руководимая И. Карелиным. Члены бригады приспособили шаблоны криволинейных деталей парт, внедрили фигурные ножи для фрезерного и фуговочного станков.

Раньше на долбежном станке выполнялась только одна операция, нынче три.

Кроме того, внедрена в производство ручная дисковая электропила, которой раньше не было.

Творческая мысль рационализаторов, внедрение новой техники помогают предприятию повышать производственные показатели.

Н. ДЕРЖАВИН, секретарь парторганизации.

Опыт передовых — всем!

Лафетчик П. Юшкин ведет жатву на пятой скорости



Киевская область. Два года назад Валентина Мельник окончила десятилетку и стала работать свинаркой в родном колхозе имени Куйбышева Сквирского района. Здесь же трудится в должности учетчицы ее подруга Инна Щур, также окончившая среднюю школу. Девушки с любовью относятся к порученному делу, борются за повышение продуктивности общественного животноводства. Правление колхоза рекомендовало подруг на учебу в Фастовский зоотехникум.

На снимке: секретарь партийной организации колхоза имени Куйбышева П. Л. Сирмаха беседует с комсомолками Валентиной Мельник и Ниной Щур перед их отъездом на учебу.

Фото Н. Селюченко.

Фотохроника ТАСС.

Новый учебный год

Днем еще по-летнему припекает солнце, а утренники уже холодные. И с деревьев неслышно падают первые желтые листья.

Начало осени. Это и начало учебного года. Еще один новый учебный, а для меня уже 28-й год работы в школе наступил. Первые уроки, первые домашние задания. И первые трудности, с которыми столкнулись учителя.

...Несколько дней назад была на совещании по народному образованию. Сидела и думала о том, как быстро растет учительская армия в нашем районе (полный зал!) и как много среди присутствующих новых лиц — они еще сами недавно были учениками, а теперь пришли в школу в качестве учителей.

Я думаю об этих молодых. Все ли они найдут себя в этой почетной, но очень трудной работе, приживутся ли в нашем районе, или их уже не увидишь на учительской конференции в будущем году? И, мысленно обращаясь к этим молодым, я хочу сказать несколько слов о нашей учительской работе.

Учитель любит своих детей. Не только тех, кто хорошо учится и не требует к себе особого внимания, но и «трудных», с которыми надо немало повозиться. Учитель, как мать: чем неудачливее дитя, тем больше к нему внимания и любви.

С большой радостью встретилась я со своими второклассниками. Думаю, эта радость была взаимной. Мы немало потрудились в прошлом году: все мои ученики стали успевать к концу года и перешли в следующий класс.

Большого напряжения всех своих сил стоит учителю стопроцентная успеваемость (у меня это далеко не каждый год получается), но дело это достижимое, даже и в старших классах.

Только надо больше внимания отдавать детям. Мы, учителя начальных классов, всегда в большой обиде на учителей старших классов, к которым наши дети поступают. Часто то, чего мы добиваемся с большим трудом, исчезает. Год назад попал мой четвертый класс в холодные и равнодушные руки нового классного руководителя, и к концу учебного года ребят нельзя было узнать — так разболтались. А такой класс к рукам прибрать нелегко.

И еще, по-моему, надо любить свою школу. «Мой класс», «моя школа» — эти слова должны быть наполнены такой же радостной гордостью, как «моя семья», «мой сын».

Я двадцать лет работаю в одной школе. Она росла на моих глазах. При мне (а должно быть, и при моем участии) изменялись и дети. Они приходили в школу растерянными первоклассниками, а выходили из нее взрослыми парнями и девушками, все такими же милыми сердцу учителя. И школа стала «моей». Работы в другом месте я не представляю.

Выросла наша учительская армия в начавшемся учебном году. И обращаясь к молодым, я хочу им напомнить: быть учителем — это значит очень любить свое дело.

Р. КОЛЕСНИКОВА.

Школа № 1.

Библиотеки пополнились книгами

Новые книги приобрели на днях районная и Останинская библиотеки. Останинская купила около сотни экземпляров, районная

— на 900 рублей. На книжных полках появилась новая политическая и художественная литература, книги об искусстве.

НАША ПОЧТА В АВГУСТЕ

В августе в редакцию поступило 100 писем читателей газеты (с начала года 1058). Большинство их (76) опубликовано, часть направлена на расследование и для принятия мер.

Основные вопросы, которые освещались в газете в августе, — это заготовка кормов, ход уборочных работ, выполнение колхозами социалистических обязательств, опыт передовых животноводов района, подготовка к новому учебному году.

Активно выступали в газете наши внештатные корреспонденты Л. Ежова, Н. Мешков, Г. Белоусова, Г. Швецова, В. Кочнев, Н. Ушакова. Злободневные письма присылал из колхоза имени Свердлова селькор В. Парамонов. Опыт своей работы на комбайне поделился механизатор колхоза «Ленинский путь» М. Чепчугов.

И все-таки авторских выступлений на страницах нашей газеты еще мало.

Наш район живет кипучей жизнью, у сельских тружеников наступила горячая пора — уборка урожая. Есть что сказать и о работе нашей промышленности, есть о чем писать по вопросам культуры и быта.

Пишите нам обо всем, товарищи рабочие и сельские корреспонденты!



Казахская ССР. Чабан Талды Курганского овцеводхоза Ж. Масажанов ежегодно перевыполняет обязательства. В его отаре вес каждого барана достигает 67—70 килограммов.

На снимке: Ж. Масажанов. Фото В. Позденко.

Фотокроника ТАСС.

легко подпрыгивая на неровностях режевской дороги, колесом покати-лась прочь.

Очнувшись, москвич услышал вокруг себя смех. Смеялась вся улица. Самому же ему было не до смеха. Из-за адовой боли в ноге он не мог подняться.

К месту происшествия подошла машина скорой медицинской помощи и увезла жертву ветхого тротуара в больницу.

Говорят, что на операционном столе, снова впад в беспамятство, несчастный бредил широкими мостовыми белокаменной. «В Москву! В Москву! В Москву!» — шептали его поплывшие губы.

Хирурги быстро и удачно выправили вывихнутую ступню пострадавшего. А вот тротуар, на котором произошел вышеописанный трагический случай, остается в прежнем угрожающем состоянии.

А. ЛИПАТОВ.

Куйбышевская область. В городе Ставрополе сооружается крупный завод синтетического каучука. Для обеспечения завода газом прокладывается газопровод протяженностью 91 километр. Все трудоемкие процессы механизированы.

На снимке: машины, работающие на прокладке газопровода на участке № 6.

Фото А. Брянова.

Фотокроника ТАСС.



Разные судьбы

(Окончание. Начало в № 104)

На юге — кровавый режим Нго Динь Дьема

Печать Сайгона — центра Южного Вьетнама — находится под строгим надзором. Тем не менее газеты часто печатают статьи, осуждающие предательские действия президента Нго Динь Дьема — «короткого деспота». Газеты пестрят сообщениями о самоубийствах на почве разорения, безработицы и голода, о смертных казнях, изнасилованиях, грабежах и убийствах, о недостойных поступках американских офицеров, хозяйничающих на Юге. Общество резко делится на господ и рабов: «наверху», во дворце Нго Динь Дьема, устраиваются роскошные пиры, торговля золотом и родиной, а «внизу» — нищета и голод народа.

70 процентов бюджета расходуется на содержание полиции, армии и жандармерии. Политика Нго Динь Дьема направлена на усиление вооружений, на развязывание войны: расширяются старые военно-воздушные и морские базы, юношей принуждают вступать в армию, десятки тысяч семей сгоняются с мест, чтобы очистить территорию для строительства военных дорог и создания американских ракетных баз.

Нгодиньдьемовская печать открыто требует атомной бомбардировки Северного Вьетнама — северной части своей же родины. Офицеры армии учатся в Америке тому, как уничтожить ракетами своих соотечественников. Недавно в Сайгон прибыл американский военный корабль «Тоledo» с грузом ракет.

Нго Динь Дьем разрешил в Южном Вьетнаме свободную торговлю американскими товарами, задушив тем самым отече-

ственную мелкую промышленность и промыслы. Растет безработица. Ежедневный журнал торгового кабинета Сайгона сообщил недавно: «Если не считать частично безработных и тех, которые занимаются проституцией, то из 12 миллионов населения более одного миллиона безработных». На одном из собраний журналистов в Сайгоне заместитель президента Нгуэн Нгок Тхо признал: «В прошлом году потребление товаров снизилось на 70 процентов. Это позор». Десяткам тысяч семей приходится жить на тротуарах.

Система Нго Динь Дьема — самая жестокая во всей Азии. Здесь созданы концентрационные лагеря для патриотов. В прошлом году введен в действие «особый военный суд», который приговаривает патриотов — участников движения Сопротивления к казни на гильотине. Недавно нгодиньдьемовцы зверски казнили участника Сопротивления товарища Нгуэн Ван Ута. Ему вспороли живот, отрубили голову и выставили ее напоказ. Совершается немало тайных убийств.

Темное южное небо открыто печальным занавесом. Но, несмотря на это, здесь уже сверкают молнии — вестники предстоящей бури. Она поразит жестокий кровавый режим Нго Динь Дьема, и ничто не сможет его спасти. Не прекращается борьба между вьетнамским народом и американско-нгодиньдьемовской кликой, ширится движение крестьян, отказывающихся платить налоги, растут забастовки рабочих.

Народ Южного Вьетнама требует улучшения жизни и работы, прекращения политики террора, подготовки войны и экономической зависимости от Америки, мирного объединения с Северным Вьетнамом.

ТХАЙ ХОНГА.

ФЕЛЬЕТОН

ТРАГИКОМИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ

В РЕЖЕ существует два вида тротуаров — асфальтированные и деревянные. Последние преобладают.

Деревянные тротуары, как известно, быстро разрушаются и приносят пешеходам массу неприятностей.

Из-за этих неисправных тротуаров с одним москвичем, которому посчастливилось побывать в нашем не широко известном, но в общем-то неплохом городе, произошел на днях такой трагикомический случай.

Шел москвич по улице Большевиков и дивился чрезвычайно веселому нраву режевлян. А подивиться и впрямь было чему. На тротуаре творилось что-то невероятное, чего в Москве никогда не увидишь. Какой-то солидный мужчина, не доходя до мясо-молочного магазина, вдруг остановился, поджал левую ногу, руки раскинул, как крылья, и балансирует ими. А женщина, шедшая на-

встречу ему, в это время пронзительно вскрикнула и подпрыгнула сантиметров на восемьдесят. Глядя на это, юноша в узеньких брючках, в клетчатой рубашонке-распашонке захохотал и навзничь упал с тротуара. Поднимаясь, он произнес какую-то фразу, которую именно, наш столичный гость не расслышал, так как тут и сзади него и откуда-то слева раздался громкий смех, заглушивший все.

Одним словом, режевляне, как показало москвичу, вовсе веселились — смеялись, взвизгивали, хохотали до упаду.

А день будничнейший, массового гуляния быть не могло. Москвич и задумался над вопросом, отчего так веселы режевляне, чему они так радуются.

Погруженный в раз-

мышления по данному поводу, он приближался к тому месту, на котором гомерический хохот свалил молодого человека с тротуара. Юноша уже не хохотал, даже не улыбался, а стиснув зубы и насупив брови, отчаянно тер висок ладонью.

«Что за странные люди — то хохочут, то хмурятся!» — подивился москвич и вдруг потерял точку опоры. Левая нога куда-то провалилась, и он, охнув, неловко растянулся вдоль тротуара. Сознание его помутилось. Пенсне, соскочив с переносицы и совершив траекторию, ударило о кирпич, лежащий в пяти метрах от пострадавшего. Дорогое оптическое стекло с жалобным звоном раскололось на мелкие частички. Соломенная шляпа слетела с головы и,

ВЫСТАВКА ПЛОДОВ, ОВОЩЕЙ, ЯГОД И ЦВЕТОВ

Вчера в городском Доме культуры открылась выставка плодов, овощей, ягод и цветов, организованная правлением общества садоводов.

В выставке приняли участие любители садоводства, огородничества и цветоводства. Они представили разные сорта яблок, вишни, крыжовника, овощей, цветов. Привлекают своими внушительными размерами яблоки „Боровинка“, „Апорт“ и другие. Не верится, что они выращены в Реже, в условиях капризной уральской погоды. Но это так. Над экспонатами посетители выставки видят фамилии наших режевских любителей садоводства И. Ф. Федоракина, А. Н. Панова, П. С. Матвеева, А. Е. Шапкина, Н. М. Шаврина, И. Е. Швецова. Это их труды.

Посетите выставку! Здесь вы воочию увидите, что в условиях нашего района можно выращивать не только картофель и огурцы, но и замечательные фрукты, ягоды.

Посетите выставку! Здесь вы воочию увидите, что в условиях нашего района можно выращивать не только картофель и огурцы, но и замечательные фрукты, ягоды.

РЕДКАЯ НАХОДКА

Учащиеся Глинской средней школы Сергей Ермолин, Виктор Подкарпов и Сергей Калугин обнаружили на дне небольшого озера очень толстую кость. Заинтересовавшись, они

решили её выкопать. Оказалось, что это бивень мамонта, доисторического животного, обитавшего на Земле около 100 тысяч лет назад. Длина бивня 1 м

65 см, вес — около 50 кг. Когда бивень стали поднимать на повозку, он рассыпался на части.

Находка доставлена в школу.

П. БЕЛЯЕВ,
учитель.

ПЕРЕДО мной высокий юноша с белокурым чубом. И я с трудом узнаю в нем Альку, моего соседа по квартире. Альку, который до тринадцати лет рос на моих глазах.

Толстый, добродушный увалень с колечками рыжеватых волос на лбу. Тогда у него был отец. А когда в сорок втором кудрявый Алька пошел в первый класс, рядовой Старцев уже числился в списках пропавших под Каменец-Подольском.

Рос мальчишка без отца. Похудел, вытянулся. Вздерошенный, с облупленным носом и сбитыми в кровь коленками, он все лето болтался на улице. Учился на тройки, плохо слушался мать, был дерзок и смел. Футбол, бокс и книги «про шпионов» — все, что он признавал.

Когда кончилась война, и отец так и не вернулся, мать уехала с Алькой куда-то на Дальний Восток. Мы не переписывались. И вот встреча.

...Олег рассказывает. Кажется, ему есть о чем говорить: он так изменился, да и вообще, видно, немало воды утекло с тех пор, как бесшабашный Алька с утра до вечера гонял с мальчишками футбол во дворе нашего дома.

И пока Олег говорит, как его все время тянуло в родной город, я приглядываюсь к нему.

Ни мальчишеской бесшабашности и непочтительно-неуважения к старшим, ни даже озорных веснушек на лице. Прежнего Альку напоминает лишь его картавое «р» да маленький шрам на губе, вечный след горячей мальчишеской драки.

Я не гляжу ни на узкие брюки парня, ни на его клетчатую рубашку и куртку с застежками-молниями. Я вижу только его лицо. Этот пышный пшеничный чуб, улыбка, так знакомо раздвигающая уголки губ, и даже эта привычка облизывать их языком...

Боже мой! Знает ли этот

парень, что сейчас он так похож на своего отца, каким он был в лучшую пору молодости, когда уходил на фронт. Я хочу узнать, чтит ли сын память отца, но что-то удерживает меня от вопроса об этом.

А Олег сидит в непринужденной позе и неторопливо рассказывает:

— Живем недалеко от границы. Мама замуж вышла. Отец у меня полковник. Учусь в институте. Договорились с матерью так: кончу два курса — поеду на родину.

Потом с работы пришел мой Сашка. Хотел поздороваться солидно, но не выдержал и шумно, по-детски полез обниматься. А я смотрела на них и думала о том, как выигрывает тонкий, сдержанный

РАССКАЗ

Эх, Алька!

Олег рядом с моим неуклюжим, грубоватым сыном.

Мы долго сидели, вспоминали, говорили обо всем на свете. С Олегом было интересно. Он во многом разбирался, обо всем судил толково. Я молча любовалась им. И было все-таки обидно за Сашку: далеко ему до Олега.

Разговоров нам хватило бы на всю ночь. Но встречу следовало отметить по-солиднее, по-мужски. И пока Сашка ходил в ресторане, Олег помогал мне накрывать на стол. Он аккуратно открывал банку с консервами, красиво резал колбасу и сыр, раскладывал ножи и вилки.

...Олег пил водку, но не пьянел и только становился чуть оживленнее и разговорчивее. И когда Сашка, осенью собиравшийся в армию, мечтательно начал: «Ты знаешь, авиация...», Олег немедленно откликнулся.

Но что он говорит? — Авиация? Ты, Сашка, рвешься в авиацию? Не валяй дурака. Ты еще, брат, жизни не знаешь... — звучал его уверенный, с картавинкой голос. — У ме-

XVII Олимпийские игры



25 августа в Риме на стадионе „Олимпико“ в торжественной обстановке открылись XVII Олимпийские игры. В них принимают участие 7 тысяч спортсменов из 85 стран всех пяти континентов под знаком дальнейшего укрепления братских связей между спортсменами всего мира.

Свыше трехсот спортсменов СССР выступают в соревнованиях по полной олимпийской программе (за исключением футбола и травяного хоккея). В нашей сборной команде представители всех союзных республик, спортсмены 23 национальностей из 53 городов Советского Союза. Это лучшие из лучших. Среди них много чемпионов и рекордсменов мира, чемпионов и рекордсменов Олимпийских игр.

На снимках: 1. Общий вид Олимпийского стадиона во время XVII Олимпийских игр; 2. Молодой итальянский бегун К. Пирс, доставивший олимпийский факел на Олимпийский стадион, зажигает олимпийский огонь; 3. По Олимпийскому стадиону проходит колонна советских спортсменов; Государственный флаг СССР гордо несет русский богатырь Юрий Власов, рекордсмен и чемпион мира по тяжелой атлетике.

Фотохроника ТАСС.

(Снимки переданы по фототелеграфу ТАСС.)



Плебейство, не жизнь... Что у тебя там за пластинки? — махнул он на радиолю. — Так ведь, старье. А к нам во Владивосток моряки такой стиль привозят. Море обаяния! А у вас тут... — И он презрительно сморщил нос. — Скажи-ка, рабочий класс, сколько ты в месяц получаешь?

— Ну, шестьсот, — угрюмо бросил Саша.

— Ха, шестьсот, за то, что весь день в грязи? Мне отец по тысяче в месяц дает. Видал! — И он весело захохотал. — У нас там во Владивостоке...

...Мальчишки давно уже спали, а я все не могла успокоиться. В глазах стоял Олег. Он с вилкой в руках раскачивался на стуле и все говорил, говорил...

— Шик модерн... тахта с коврами... две тысячи на дороге... с капитанами и майорами запросто...

Громкие «я», «мой», «у меня» звенели в каждой его фразе, как будто он бросал на тарелку мелкие медные монеты. И каждую свою мысль Олег заключал излюбленным, коротеньким и каким-то нелепым словечком «плебеи!». Он выплевывал его с таким презрительным нажи-

мом, что слово било по голове, как отборное ругательство.

Я не могла спать. Жутко становилось от одной мысли о том, что мой Сашка может всем сердцем потянуться к этому изящному хаму, как тянется ребенок к золотистому огоньку, еще не зная его страшной обжигающей силы.

Мне было жаль прежнего Альку, дерзкого и смелого парнишку с веснушчатым носом и ободранными коленками. Его больше нет, от него ничего не осталось.

Жаль было и его мать: она-то, наверное, была уверена, что вырастила хорошего парня.

А. ЛЫЖИН.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Режевскому никелевому заводу
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу

Инженер или техник-строитель на должность инженера-куратора, инженер-механик по оборудованию на должность инженера-куратора, плотники, каменщики, бетонщики, токари, слесари, котельщики, электрики, электрик-связист, столары и разнорабочие. За справками обращаться в отдел кадров завода.